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5_85_B3_E5_91_98_E8_c27_28370.htm （七）退运货物和退关

货物1. 退运货物（1） 一般退运货物：货物因质量不良或交货

时间延误等原因，被国内外买方拒收退运或因错发、错运造

成的溢装、漏卸而退运的货物。（2） 一般退运报关手续：A

：退运进口报关：如果出口货物已经收汇、核销的，原发货

人或其代理人应填写进口货物报关单向进境地海关申报，并

提供原货物出口时的出口报关单，海关凭核销单或国税局的

《出口商品退运已补税证明》以及保险公司证明，承运人溢

装、漏卸的证明等办理退运手续，同时签发一份进口货物报

关单；如果出口货物未收汇，原发货人或其代理人凭原出口

报关单、外汇核销单、报关单退税联向进口地海关申报，同

时填制一份进口货物报关单。因品质或规格原因，出口货物

自出口之日起一年内原状退货复运进境的，经海关核实后不

予征收进口税。B：退运出口报关：原收货人或其代理人应填

写出口货物报关单申报，并提供原货物进口时的进口报关单

，以及保险公司、承运人溢装、漏卸的证明等，经海关核实

后验放有关货物出境。因品质或者规格原因，进口货物自货

物进口之日起1年内原状退运复运出境的，经海关核实后可以

免征出口税。（3） 加工贸易退运货物A：加工贸易手册未核

销，按加工贸易退运货物报关；B：加工贸易手册核销，则按

“暂时进出口”申报，备案号为空，在备注栏注明手册编号

，退运进口须提供担保。（4） 直接退运货物（进口货物进

境后向海关申报，但由于特殊原因无法继续办理进口手续，



经主管海关批准将货物全部退运境外的货物。A：海关按国

家规定责令直接退运的货物，B：货物进境后正式向海关申报

前，由于下面原因之一，可以由收货人、发货人向海关申请

办理直接退运批准手续（P146）C：已正式向海关申报进口，

但海关尚未放行的货物，收货人请求退运的，可以办理直接

退运手续。D：需提交各类许可证件进口的货物，属无证到

货的，除按国家规定责令直接退运的货物外，不得办理直接

退运。申请直接退运一般应在载运该批货物的运输工具申报

进境之日起或自运输工具卸货之日起3个月内，由货物所有人

或其代理人向进境地海关提出正式书面申请，并填写《直接

退运货物审批单》直接退运要先办理出口，再申报进口。出

口报关单“备注栏”内填报进口报关单编号，进口报关单“

备注栏”内填报出口报关单编号，进出口报关单“备注栏”

内均应注明海关审批件编号。属承运人的责任造成的错发、

误卸，获批准退运的可免填报关单。2. 退关货物（1） 退关货

物：又称出口退关货物，是指出口货物在向海关申报出口后

被海关放行，因故未能装上运输工具，发货单位请求将货物

退运出海关监管区域不再出口的行为。（2） 出口退关货物

的报关程序：A：应当在得知出口货物未装上运输工具，并

决定不再出口之日起3天内向海关申请退关；B：经海关核准

且撤消出口申报后方能将货物运出海关监管场所；C：已交

纳出口税的退关货物，可以在交纳税款之日起1年内提出书面

申请，向海关申请退税；D：办理出口货物退关手续后，海

关应对所有单证予以注销，并删除有关报关电子数据。七、

转关货物（一）转关运输：进出口货物在海关监管下，从一

个海关运至另一个海关办理某项海关手续的行为。转关运输



货物：按转关运输方式在境内运输的海关监管货物。进境地

：货物进入关境的口岸。出境地：货物离开关境的口岸。指

运地：进口转关货物运抵报关的地点。起运地：出口转关货

物报关发运的地点。（二）转关运输货物的范围：1. 进口转

关运输货物：由进境地入境后，进口货物的收货人或其代理

人向海关申请转关，运往另一设关地点办理进口海关手续的

货物。2. 出口转关运输货物：出口货物的收货人或其代理人

在起运地已办理出口海关手续，运往出境地口岸，由出境地

海关监管出口的货物。3. 境内转关运输货物：从境内一个设

关地点运往境内另一个设关地点，须经海关监管的货物。
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